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Še nekaj samostalnikov srednjega spola najdeš v nalogah 20—26, 29—30. 
V zvezek sklanjaj samostalnika DRVA in PLJUČA in POŠLJI UČITELJICI SLOVENŠČINE.

	TD – DOSLOVČE,
rojstni kraj slovenskega pisatelja FRANA SALEŠKEGA FINŽGARJA
(1 ura TD in 2 uri slovenščine)



Odpravljamo se na Gorenjsko, tik pod Karavanke. V https://www.google.si/maps vtipkaj kraj DOSLOVČE in poglej, kje si pristal. To je rojstni kraj slovenskega pisatelja in duhovnika Frana Saleškega Finžgarja https://visitzirovnica.si/finzgarjeva-rojstna-hisa-v-doslovcah/. Poišči še Vrbo in oceni, koliko kilometrov sta kraja narazen.
Preden se boš sprehodil po njej, se boš spomnil, kaj o avtorju že veš. Gotovo si že slišal za njegovo najbolj znano delo roman Pod svobodnim soncem. 
Zdaj pa se loti raziskovanja njegovega življenja: https://sl.wikipedia.org/wiki/Fran_Sale%C5%A1ki_Fin%C5%BEgar. Lahko si pomagaš tudi s katero drugo spletno stranjo ali knjigo.

	Zapis v literarni mapi: 
FRAN SALEŠKI FINŽGAR: MOJA MLADOST IN MOJ OČE
1. NAREDI MISELNI VZOREC O ŽIVLJENJU IN DELU F. S. FINŽGARJA




Zdaj boš prebral nekaj zanimivih prigod iz Finžgarjeve mladosti  (Berilo str. 101 ali http://www2.arnes.si/~osljhism1/finzgar1.htm).  Morebitne neznane besede imaš razložene ob strani oz. zgoraj.
Po prebranem odlomku pokukaj v Finžgarjevo rojstno hišo, da si boš dogajanje lažje predstavljal: https://foto-zgodbe.blogspot.com/2017/04/doslovce-vasica-pod-stolom-kjer-se-je.html. Zanimivo, kajne?
Besedilo preberi še enkrat, lahko pa ga tudi poslušaš https://vimeo.com/400202145.


	Zapis v literarni mapi: 
2. Označi Finžgarjevega očeta (vsaj 8 lastnosti).
3. Kakšen vzgojitelj je bil po tvojem mnenju Finžgarjev oče? 
4. V besedilu poišči poved, ki jasno razkriva njegov vzgojni prijem.
5. V čem se je očetova vzgoja razlikovala od materine?
6. Kakšni so bili večeri v Finžgarjevi kajži?
7. Kaj meniš o vzgoji svojih staršev? So pri tebi uspešni?
8. Finžgar pravi, da mu je bil oče vzor. Kdo pa je tvoj vzornik, če ga imaš, in zakaj?

DOMAČA NALOGA: 
Napiši doživljajski spis, v katerem boš predstavil(a) svoj duhoviti vzgojni dogodek (lahko tudi dva ali tri). Če se ga sam(a) ne spomniš, povprašaj starše, čeprav sem prepričana, da se jih boš spomnil(a) kar nekaj. Spisu daj tudi primeren naslov.

Naredi vsaj pet odstavkov, bodi pozoren na uvod in zaključek ter pravopisna pravila. V besedilo vključi tudi svoja doživljanja, razmišljanja … Saj veš, vsaj 250 besed.

Pošlji ga do petka, 17. 4., na naslov: klara.otrin@gmail.com.







